

港40會計師獲聘財政部專家

再有一批香港會計人才將在國家舞台有更大發揮。昨日在香港 會展中心舉行的受聘儀式上,國家財政部宣布聘任40名香港會計 專業人士擔任第二屆香港會計諮詢專家,任期5年。財政部副部長 許宏才以視像形式參加儀式並致辭,對受聘的香港專家提出三點 希望:一是發揮好建言獻策作用,二是發揮好行業引領作用,三 是發揮好溝通協調作用。財政部將為香港會計諮詢專家的建言獻 策創造條件,暢通渠道,真正發揮好其智庫作用。

●香港文匯報記者 文森

事會就職典禮由國家財政部和香港中聯 公苗,香港財庫局局長許正宇及 部長許宏才及會計司司長李先忠等以視 像形式參加並致辭

李先忠宣讀了聘任通知,譚鐵牛向獲 聘的香港會計專家頒發聘書並致辭。陳 茂波亦在儀式上致辭(見另稿)。

19人新任 21人續任

許宏才致辭説,2016年財政部首次委 任39名香港會計界人士作為香港會計諮 詢專家,他們分別加入企業會計準則諮 詢委員會、會計信息化委員會、管理會 計諮詢專家組等五個專業委員會。5年 來,專家們積極參加各個委員會活動並 反饋專業意見,提供務實案例,發揮橋 樑作用,財政部向他們表示衷心感謝。

他說,新一屆專家團隊在原有基礎上 調整18人並增補1人,希望他們繼承之 前開拓的良好局面,譜寫兩地會計行業 融合發展的新篇章。

許宏才表示,今年上半年中國 GDP 同比增長12.7%,經濟快速復甦、高質 量增長之路更加堅實,而經濟發展離不 開高質量的會計、審計專業服務。 「『十四五』時期,我們將緊緊圍繞經

對外『兩個拓展』,積極推動我國取得 新成績,實現新跨越。」

冀會計法則配合經濟

展望2035年,許宏才表示,屆時會 希望:

首先是發揮好建言獻策作用,「十四 五」財政部面臨多項會計改革和發展任 務,專家應與內地攜手合作在會計服務 市場管理、建設高端人才隊伍、會計審 計信息化等方面積極參與政策研究;

二是發揮好行業引領作用,現時新業 態不斷湧現,傳統商業模式、交易手段 等正發生深刻變革,兩地會計師行業面 臨共同挑戰,例如新興技術發展影響、 資本市場跨境審核監管、審計師獨立性 等,希望各位專家能在各自領域與內地 進行專項業務合作並構建網絡;

三是發揮好溝通協調作用,架設內地 與香港合作交流的紐帶,傳遞內地改革 開放成果的信息,為兩地互融互通營造 良好環境。

5年任期可發揮三作用 譚鐵牛頒聘書





譚鐵牛:會計是兩地融合橋樑

香港文匯報訊(記者 文森)香港中聯 辦副主任譚鐵牛昨日在國家財政部香港 會計諮詢專家受聘儀式上致辭表示,當 向着「第二個百年」奮鬥目標邁進,香 港也迎來由亂及治、由治及興的發展新 階段。值此新的歷史時期,香港會計界 專家獲國家財政部委任意義重大,並相 信各位專家一定能夠在支持國家經濟社 會發展、保持香港繁榮穩定中作出更大 貢獻、取得更大成績。

譚鐵牛説,會計在兩地經濟融合發展 中扮演了關鍵的橋樑紐帶作用。隨着中 國成為全球第二大經濟體,內地與香港 的會計行業交流合作更是不斷深入深 化,越來越多的香港會計專業人士積極 參與國家資本市場改革。內地企業來港 上市、會計改革與發展、會計人才培養 等,不僅為兩地會計行業協同快速發 展、內地會計服務水平提升作出重大貢 獻,也為國家經濟高質量發展、香港經 濟穩健增長作出重大貢獻。

提出四點希望

譚鐵牛説,各位專家能受到財政部的聘 任是榮譽和肯定,更是責任和使命。有見 這些專家中將有15人會成為選舉委員會 委員,他對受聘專家提出四點希望:

一要倍加珍惜榮譽,進一步增強對國 家的歸屬感和民族的自豪感,為國家會 計改革發展和兩地會計交流建言獻策、 貢獻智慧;

二要認真履職盡責,履行好新選舉制 度賦予的神聖職責,落實好「愛國者治

三要團結業界同仁,持續凝心聚力, 不斷壯大會計界愛國愛港力量,為促進 香港經濟發展、民生改善、社會和諧扎 實做事,發聲出力;

四要全力引領示範,帶領業界積極融 入國家發展大局,發揮香港所長,貢獻

業合作發展的重要里程碑,十分期待各位在未來

陳茂波表示,獲委任的各位專家均是會計專業 的領袖人物、行業內的中流砥柱,是香港會計專 業蓬勃發展的推動者。

「政府十分期待在未來的日子跟各位攜手,匯 聚力量推動香港會計專業更全面更快地融入國家 的發展大局,為國家作出新貢獻,同時為香港的 經濟和社會發展開創新的局面。」陳茂波表示。

會長:看門人不負所託

香港文匯報訊(記者文森)香港會計諮詢專家 協會會長趙柏基昨日表示,會計師是資本市場的 看門人,可以協助資本市場健康發展,香港會計 專業人士將發揮智庫的影響力,營造社會誠信, 提升香港競爭力,融入國家發展大局。他希望香 港能培養出更多的各行業愛國愛港青年領軍人, 大家凝心聚力,為金融中心保駕護航。

鄭若驊:兩地商便利法律業務安排

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)奉行普通 法制度的香港在粵港澳大灣區中擔當着重 要角色。剛結束訪京行程的香港律政司司 長鄭若驊昨日向傳媒分享道,中央部委都 很關心香港的法律發展,亦很支持香港在 「一國兩制」下行使普通法,以繼續發揮 香港的獨特優勢。在京期間,她和中央有 關部委簽署了多份促進內地與香港法律界 人士交流合作的文件,日後還會以先易後 難的方式,與有關部委探討更多便利兩地 法律業務的安排。

鄭若驊上周連日拜訪不同的中央政府部 委和機關,包括國務院港澳事務辦公室、 最高人民法院、最高人民檢察院、香港特 別行政區基本法委員會、公安部、外交 部、司法部、亞洲基礎設施投資銀行等, 商討香港法律界的專業發展和進一步推廣 香港的法律、爭議解決和促成交易服務。

部委支持灣區「港資港法港仲裁」

她還出席了商務部條約法律司、國務院 國有資產監督管理委員會政策法規局和香 港律政司舉行的三方交流合作安排簽署儀 式,日後會透過定期會議,連繫內地企業 和香港法律專家深入討論各種法律問題。

鄭若驊指出, 香港是全國唯一 的普通法司法管 轄區,有公開、 透明和獨立的司 法機關,能成為 便利內地和外國 投資者的雙向平 台,因此香港應 繼續善用普通法 制,支持香港資 本主義在「一國 兩制」下發揮獨

面。

特優勢。 律政司一直積極向內地爭取在大灣區落 實「港資港法港仲裁」,鄭若驊説,中央 有關部委都支持香港這方面的工作,希望 鼓勵兩地律師加強交流合作,帶出雙贏局

由國家司法部主辦、因為疫情一度延期 的粤港澳大灣區律師執業考試上月31日在 香港、珠海和深圳同時開考,鄭若驊欣見 首次考試能在港順利舉行,並衷心感謝國 務院辦公廳印發《香港法律執業者和澳門 執業律師在粤港澳大灣區內地九市取得內



●律政司司長鄭若驊昨日向傳媒分享訪京行程。

香港文匯報記者 攝

地執業資質和從事律師職業試點辦法》, 及司法部推出大灣區執業考試和相關培訓 政策,為香港法律界創造機遇。

通過考試取得執業資格的港澳律師,可 在大灣區的9個內地城市辦理適用內地法律 的部分民商事法律事務,鄭若驊表示,民 商事法律事務普遍採用仲裁形式解決爭 議,且外資企業想進入大灣區發展也需要 熟悉兩地法律的香港律師,長遠來説將為 具相關經驗和執業資格的香港律師提供龐 大發展機遇。

1/ 制 裁 法 情

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全 國人大常委會今年6月10日通過 《反外國制裁法》,為反擊霸權主 義、維護國家利益提供了法律支 撐,社會關注該法律會否納入基本 法附件三在香港實施。香港特區政 府律政司司長鄭若驊昨日向傳媒表 示,現討論該法會否納入基本法附 件三言之尚早,但強調外國對中國 實施的所謂「制裁」是單邊措施, 違反國際法規定的不干涉原則,國 家作出相應且合比例的反制措施, 訂立《反外國制裁法》是合法、合 情、合理。

鄭若驊指出,全球各地都有維護 其國家安全的法律,美國聲稱因應 香港國安法實施而針對中央及香港 特區的官員作出所謂「制裁」,明 顯是干涉中國內政,破壞國際關係 的基本慣例和國際法的基本原則, 更顯露美國的霸權主義,不願尊重 法治。

國家的《反外國制裁法》明確規 定,外國國家違反國際法和國際關 係基本準則,以各種借口或者依據 其本國法律對我國進行遏制、打 壓,對中國公民、組織採取歧視性 限制措施,干涉中國內政的,中國 有權採取相應反制措施。香港社會 關注到《反外國制裁法》會否納入 基本法附件三在港實施。鄭若驊表 示,現時作相關討論是言之尚早, 「我們要擔心的應是為何有人要做 出不符合國際法、企圖干預中國內 政的事。《反外國制裁法》的重點 很清晰,就是個『反』字。」

冀港社會理解立法意義

她表示,當一個國家對另一個國 家實施不合國際法要求的所謂「制 裁」時,另一個國家可作出相應、 合乎比例的反制,並希望香港社會 從國家層面理解訂立《反外國制裁 法》的意義。

就美國財政部去年8月公布「制 裁」包括她在內的11名中央及香港 的官員,鄭若驊強調,和國家主 權、統一和發展利益相比,個人利 益不足掛齒。

香港律師會將於本月底改選理事 會,香港大律師公會前主席譚允芝 日前表示,大律師公會自2018年經 歷「政治化的選舉」後與內地已沒 有聯繫,希望律師會不會步此後 塵。鄭若驊表示,律政司不會干涉 相關團體的選舉規則,但相信市民 不希望有人利用專業團體作出政治 行為。